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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posłanki Doroty Arciszewskiej-Mielewczyk w sprawie 
informacji w portalu Gazeta.pl na temat strat poniesionych przez Lasy Państwowe w wyniku 
rządów PiS i likwidacji struktur będących źródłem nieprawidłowości finansowych 
(K10INT7513), przedstawiam poniższe informacje.

Przekazanie szczegółowego zestawienia strat i ich wysokości w poszczególnych 
jednostkach organizacyjnych Lasów Państwowych oraz utworzonych kilka lat temu 
struktur, które okazały się źródłem nieprawidłowości i zostały zlikwidowane nie jest 
możliwe z uwagi na fakt, że Dyrekcja Generalna Lasów Państwowych posiada obecnie 
jedynie dane szacunkowe, prognozowane na podstawie trwających wciąż audytów 
i kontroli.

Zarówno z audytów przeprowadzonych przez podmioty zewnętrzne, jak i kontroli 
wewnętrznych wynika, że źródło wykrytych nieprawidłowości stanowiło między innymi 
przeznaczanie środków nadleśnictw na tzw. cele społecznie użyteczne, które w praktyce  
nie zawsze nimi były. Aby w przyszłości proces ten był bardziej przejrzysty, transparentny i 
poddany kontroli społecznej, Dyrektor Generalny Lasów Państwowych wydał Zarządzenie 
nr 29 z dnia 23 kwietnia 2024 r. w sprawie wprowadzenia w Państwowym Gospodarstwie 
Leśnym Lasy Państwowe obowiązku publikowania wykazu umów darowizn, porozumień lub 
innych dokumentów będących podstawą wydatkowania środków na cele społecznie użyteczne. 
Zgodnie z nim nadleśniczowie mają obowiązek publikowania informacji w przedmiotowej 
sprawie w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Ponadto, w dniu 30 stycznia 2025 r. zostało przekazane do dyrektorów regionalnych 
dyrekcji Lasów Państwowych Zarządzenie nr 13 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych 
z dnia 29 stycznia 2025 r. w sprawie udziału Lasów Państwowych we wspólnych 
przedsięwzięciach drogowych, mających związek z gospodarką leśną (znak OI.771.1.1.2025), 
które zastąpiło dotychczasowe Zarządzenie nr 20 z dnia 10 lutego 2023 r. w sprawie realizacji 
w Lasach Państwowych wspólnych przedsięwzięć drogowych, mających związek z gospodarką 
leśną (znak: MD.771.1.1.2023). W dokumencie tym m.in. uszczegółowiono jego zakres 
poprzez wskazanie na dofinansowanie jednostek samorządu terytorialnego (zmieniony 
został zapis o wspieraniu administracji publicznej). Doprecyzowano katalog prac oraz okres, 



przez który będą mogły one podlegać dofinansowaniu. Dodano również uprawnienie 
dyrektorowi regionalnej dyrekcji Lasów Państwowych w zakresie nieprzesyłania wniosku 
do Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych w sytuacji, gdy nie spełnia on 
podstawowych kryteriów formalnych określonych w zarządzeniu. Katalog instrumentów 
weryfikacyjnych wieńczy przewidziane w zarządzeniu upoważnienie dla regionalnych 
dyrektorów oraz Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych do prowadzenia doraźnej 
weryfikacji terenowej realizowanych przedsięwzięć.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
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